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 ATA DA 35ª REUNIÃO DO CONSELHO E ADMINISTRATIVO DA ACFOR 
 

Data: 27/06/2025 

Hora: 11:00h 

Local: Auditório da ACFor 

 

Pauta:  

* Tarifa de Contingência; 

            Reajuste Anual da Remuneração à Concessionária (Ecofor)   

 

  

Aos (27) dias do mês de Junho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 

às 11:00h, no Auditório da ACFOR - Agência de Regulação, Fiscalização e 

Controle dos Serviços Públicos de Saneamento Ambiental, situada à 

Avenida Antônio Sales, 1885, 1º andar, Dionísio Torres, Fortaleza, capital do 

Estado do Ceará, reuniram-se os seguintes representantes: Conselheiro 

Presidente - Paulo Henrique Lustosa; Diretor Executivo - Rodrigo Damasceno 

Lins; Diretora de Resíduos Sólidos (em respondência) – Olívia Teles Linhares 

Araújo; Diretor de Saneamento - Aloísio Costa Maia; Diretor Administrativo-

Financeiro: Sérgio Moraes; Ouvidor: Antônio César de Lima; Procurador 

Jurídico -  Raul Ary Silveira; Coordenadora da Assessoria de Planejamento 

Institucional - Olívia Teles Linhares Araújo; Analista - Raquel Rodrigues da 

Silva e Secretária – Simone Alves de Lima. 

 

 

              Inicialmente, o Conselheiro Presidente Paulo Henrique Lustosa, abriu a 

reunião, justificando a ausência do Conselheiro Albert Gradvohl, que foi convidado 

para participar de uma Reunião na SCSP – Secretaria de Conservação e Serviços 
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Públicos. Na oportunidade, informou que a Reunião se trata de duas pautas; sendo 

uma de Diretoria e outra do Conselho. 

 

1. O primeiro item da pauta trata da análise da aplicação dos recursos arrecadados 

pela CAGECE por meio da Tarifa de Contingência entre os anos de 2015/2022, 

momento em que o Conselheiro Presidente informa da conclusão desse processo 

com a elaboração de relatório final da Diretoria de Saneamento para envio posterior 

à ARCE, devendo aquela Agência realizar sua devida análise e emprego do 

possível saldo remanescente para fins de modicidade tarifária. Ressalta ainda que 

foram concedidos à Concessionária todos os prazos legais e possibilidades de 

justificativas aos questionamentos e ressalvas postos pela Diretoria de Saneamento, 

não havendo, por último, nenhuma manifestação da Concessionária. Lembra ainda 

o Diretor de Saneamento, que aconteceram reuniões com representantes da 

CAGECE onde foram expostos os questionamentos e ressalvas sobre a aplicação 

dos recursos advindos da Tarifa de Contingência tendo aquela Companhia 

permanecido silente, o que impossibilitou o fechamento absoluto do processo em 

pauta. Com base no relatório técnico elaborado pela Diretoria de Saneamento, o 

Conselheiro Presidente apresentou os valores finais referentes à tarifa aqui 

discriminados: Arrecadação - R$ 527.541.965,13 (Quinhentos e vinte e sete 

milhões, quinhentos e quarenta e um mil, novecentos e sessenta e cinco reais e 

treze centavos); Valor autorizado pela ACFOR – R$ 282.265.777,29 (Duzentos e 

oitenta e dois milhões, duzentos e sessenta e cinco mil, setecentos e setenta e sete 

reais e vinte e nove centavos) e valor a ser utilizado na modicidade tarifária – R$ 

245.276.187,84 (Duzentos e quarenta e cinco milhões, duzentos e setenta e seis 

mil, cento e oitenta e sete reais e oitenta e quatro centavos). Em seguida o 

Conselheiro Presidente reitera que o relatório em questão será enviado à ARCE.  

 

2. Dando sequência à Pauta da reunião, o Conselheiro Presidente informa sobre o 

processo de reajuste da remuneração do contrato da ECOFor, quando esta, em 

tempo hábil, enviou ofício pleiteando o devido reajuste com base no contrato 
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firmado. Acrescentou que, respeitando o rito, a Concessionária apresentou o pedido 

de reajuste, onde se completaram os 12 (doze) meses em maio de 2025. Na 

oportunidade, partilhou que a área técnica da DRS (Diretoria de Resíduos Sólidos) 

já concluiu o parecer técnico, porém, o Conselheiro Presidente teve conhecimento 

de um processo, o qual não foi pedido à ACFOR nenhuma manifestação, e que o 

mesmo trata do reajuste de 2024, até então não homologado. Dito isso, o 

Conselheiro Presidente entende que fica prejudicada a discussão do referido índice 

no momento e defende a ideia de convidar à Concessionária e a SCSP para uma 

reunião de alinhamento. Pontuou que a Diretoria de Resíduos Sólidos ratificou o 

índice pleiteado, porém mas que seria necessária uma manifestação final das 

demais partes envolvidas quanto à homologação do item aprovado para o ano de 

2024. 

 

3. Por fim, nada mais havendo a tratar foi dada por encerrada a reunião, lavrando-se 

a presente Ata, que, depois de conferida e achada conforme, vai subscrita por todos 

os participantes abaixo relacionados.   

 

 

 

Fortaleza, 27 de Junho de 2025.  

 

 

Conselheiro Presidente  – Paulo Henrique Lustosa 

Diretor Executivo – Rodrigo Damasceno Lins 

Diretora de Resíduos Sólidos (em respondência) – Olívia Teles Linhares Araújo 
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Diretor de Saneamento – Aloísio Costa Maia 

Diretor Administrativo-Financeiro – Sérgio de Andrade Moraes 

Ouvidor - Antônio César de Lima 

Procurador Jurídico - Raul Ary Silveira  

Coordenadora da Assessoria de Planejamento Institucional – Olívia Teles Linhares 

Araújo  

 

Analista - Raquel Rodrigues dos Santos 

 

 

Secretária – Simone Alves de Lima 
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ASSINADO POR:

Este documento é cópia do original e assinado digitalmente sob o número QSCVBP6A

Para conferir o original, acesse o site https://assineja.sepog.fortaleza.ce.gov.br/validar/documento, informe o malote 4470251 e código QSCVBP6A

Para validar a assinatura digital, acesse o site do Instituto Nacional de Tecnologia da Informação: https://validar.iti.gov.br/

Assinado por: ALOISIO COSTA MAIA em 03/07/2025 Assinado por: OLIVIA TELES LINHARES ARAUJO em 03/07/2025

Assinado por: ANTONIO CESAR DE LIMA em 03/07/2025 Assinado por: RODRIGO DAMASCENO LINS em 03/07/2025

Assinado por: PAULO HENRIQUE ELLERY LUSTOSA DA COSTA em 03/07/2025 Assinado por: SERGIO DE ANDRADE MORAES em 04/07/2025

Assinado por: RAQUEL RODRIGUES DOS SANTOS em 04/07/2025 Assinado por: SIMONE ALVES DE LIMA em 04/07/2025

Assinado por: RAUL ARY SILVEIRA em 04/07/2025


